

# ПРАВДА ВОСТОКА

**19**  
декабря  
2013 года  
четверг  
№ 244 (27694)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

**ЦИФРА. ФАКТ**  
За девять месяцев этого года осуществлены экспортные поставки более 260 новых видов продукции, в том числе грузовые автомобили, силовые агрегаты, компоненты двигателей, автомобильные компоненты, каталитические нейтрализаторы, бытовые электрические плиты, сушильные радиаторы из медных труб, кабели высокочастотные, махровые и шелковые ткани.

## Корни и крона великой цивилизации

Настоящее и будущее берут начало в прошлом. Все мы живем в пространстве этого триединого времени. Знания о минувшем питают нашу жизнь, культуру, духовный мир. Археология как важнейшая часть исторической науки помогает раскрывать глубокие пласты прошлого, где мы нередко находим ответы на многие вопросы не только истории, но даже современности и грядущего. Это и есть ответ на вопрос "Для чего нам нужна археология?"

Еще на заре независимости Узбекистана глава нашего государства Ислам Каримов призвал рассматривать развитие национальной археологии и в целом исторической науки одной из приоритетных задач государственного строительства. Без прошлого нет настоящего и будущего - вот главная формула, которая была поставлена в основу масштабной благородной работы по возрождению духовной силы нации.

Государственная независимость позволила коренным образом преобразовать весь спектр археологических изысканий, по-новому масштабно и правдиво высветить великое прошлое Узбекистана.

Национальная археология совместно с другими ветвями исторической науки начала сшивать алмаз истории от наслоений - времени, идеологии и т.д. Эта работа уже сейчас раскрывает богатейшую многогранную панораму.

Наши предки внесли огромный вклад в развитие мировой цивилизации. В созданных тысячелетия тому назад государствах Согдиана, Бактрия, Хорезм, Чач, Даван-Фаргана получили расцвет наука и искусство, культура, архитектура и градостроительство, ремесленничество и торговля. Зарождение согдийской, хорезмской и бактрийской письменности сыграло огромную роль в развитии общественно-политической, философской мысли не только Востока, но и всего человечества.

Народы, населявшие эти территории, стали главными создателями и вдохновителями Великого шелкового пути, связавшего экономическую и культурную жизнь Востока и Запада. Три тысячелетия тому назад здесь был создан знаменитый религиозно-философский трактат "Авеста". Города Самарканд, Карши и Шахрисабз, Бухара, Хива, Термез, Ташкент и Маргилан вошли в мировую сокровищницу шедевров архитектурной и градостроительной мысли.

Исламская религия, зародившись на Аравийском полуострове, в скором времени широко распространилась и в Центральноазиатском регионе. Наши великие предки внесли огромный вклад в развитие права, этики и эстетики ислама, который стал главной нравственной основой жизни общества. Еще в VIII-IX веках стали возводиться мечети, медресе, другие архитектурные объекты, связанные с новой религией.

Среди открытий археологов, сделанных в годы независимости Узбекистана, можно отметить росписи Караханидского периода (начало XIII в.) и два монументальных раннеусульманских дворцовых здания на Афросиабе (середина VIII в.), архив согдийских царей в виде нескольких сот булл (оттисков печатей) в городище Кафрыкала под Самаркандом, "золотое" погребение сакского времени в городище Коктепа близ городка Челака, скульптурную галерею буддийских божеств и росписей на Каратела в Старом Термезе, соборную мечеть IX-XII вв. и классическую восточную баню на Ахсикенте и баню, украшенную прекрасным резным декором из обожженной глины на городище Шахджур в Ташкентской области, некрополь Мунчактепа в Фергане с камышовыми гробами, где найдены образцы обуви и шелковых тканей, крупнейший в Мовараннахре караван-сарай Турткултепа (Худайсар) в Уструшане, самые ранние средневековые приемные помещения и инструментальный лекерей-табиров в Пайкенде, храм Джартепа с раннесредневековыми росписями и серебряным идолом (согдийской богиней) близ Самарканда, городской храм первой столицы Ташкентского владения на городище Канка, упоминаемый в письменных источниках V - начала VII вв. На городище Джаркутан обнаружены древнейшие в Центральной Азии предметы из железа (X-IX вв. до н.э.).

Сенсационными стали находки из грота Обирахмат в Ташкентской области, где обнаружены останки древнего человека, сочетающего в себе смешанные характеристики неандертальца и человека современного типа, что до последнего времени считалось маловероятным. Исследование грота Обирахмат дало четкую последовательность культуросодержащих горизонтов. Обнаруженные здесь останки гоминида являются уникальной находкой, которая проливает свет на эволюцию древнего человека от неандертальца к Homo sapiens.

На стоянке Сельунгур, нижние слои которой насчитывают около одного миллиона лет, найдены останки архантропов (древнейших людей) вместе с каменными орудиями труда и костными материалами ископаемой фауны.

## Широкие перспективы для бизнес-субъектов



Экономическая стабильность, благоприятная деловая среда в нашей стране открывают широкие перспективы для бизнес-субъектов.

Подтверждением этому служит включение Узбекистана консалтинговой компанией "Maplecroft" по

анализу бизнес-рисков (Великобритания) в число 20 самых благоприятных стран мира для ведения бизнеса.

Указ Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций" от 10 апреля 2012 года служит важным фактором повыше-

ния этой работы на качественно новый уровень. В результате развития предпринимательства, укрепления правовых основ благоприятной бизнес-среды из года в год увеличивается число предприятий, создаваемых в сотрудничестве с зарубежными партнерами.

К ним относится и общество с ограниченной ответственностью "Belting rezina", которое в Ташкенте действует с 2004 года.

Предприятие за счет инвестиций итальянского ООО "Toscana Nastri" на основе передовых технологий производит различные ленты для конвейеров и транспортеров и ремни, занимается предоставлением услуг. Продукция общества "Belting rezina" отличается высоким качеством и полным соответствием санитарно-гигиеническим и экологическим нормам и международным стандартам. Ранее подобная продукция импортировалась в Узбекистан.

"Belting rezina" также занимается доставкой продукции, предоставлением сервисных и консультационных услуг.

Предприятие сотрудничает со многими фирмами и компаниями, действующими в различных сферах, в частности, текстильной и пищевой промышленности, логистики, машиностроения, авиационной, переработки древесины, упаковки, печати, ковроткачества, фармацевтики, производства строительных материа-

лов. И не только с отечественными, но и Германии, Италии, Испании, Франции, Швейцарии.

Предприятиям, созданным в Узбекистане при участии иностранных инвестиций, предоставлены большие возможности, налоговые и таможенные льготы для активной деятельности и производства качественной продукции, предоставления услуг. В результате и на "Belting rezina" из года в год растет объем производства. В 2012 году здесь было произведено продукции на 1,1 миллиарда сумов, а за январь-ноябрь 2013 года этот показатель составил 1,4 миллиарда сумов.

Все более укрепляющиеся кооперационные связи предоставляют ООО "Belting rezina" большие возможности.

Мы регулярно принимаем участие в проводимых в нашей стране и за рубежом выставках и ярмарках, от многих фирм и компаний получаем предложения сотрудничества, - говорит генеральный директор ООО "Belting rezina" Сайфулла Касымов. - Наша цель - эффективно использовать созданные для деловых кругов возможности и увеличивать объемы производства, ассортимент продукции, расширять свое присутствие на внутреннем и внешнем рынках.

**Н. Манзурова.**  
Корр. Уз.  
На снимке: технолог Санжар Махаматбеков. Фото А. Абдуллаева (УзА).

Миллионы "растут" на грядках

В вечном долгу перед старшим поколением

Урожая хватит до самой весны

Локализация производства запасных частей

Создаются широкие возможности

Продукция пойдет на экспорт



Семейный бизнес - швейное предприятие

→ стр. 2

В обществе на равных условиях

Летопись медицины региона

С огнем будь осторожен всегда

→ стр. 3

Ценные издания и рукописи восточных поэтов

Восхитительна красота Самарканда

Поиск себя в современном мире

→ стр. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Открыт кабинет обращений

В здании Чирчикского городского центра оказания государственных услуг населению открылся первый в Ташкентской области кабинет для обращения граждан.

Цель - непосредственное общение руководства города с жителями, содействие и оперативное решение вопросов и обращение населения. Прием граждан будет осуществляться ежедневно каждую пятницу и без предварительной записи.

Задачу наиболее важный вопрос, обратиться с предложением или требующим решения проблемой напрямую к хокиму города, прокурору Чирчика, начальнику ГОВД или начальнику ГНИ могут только жители Чирчика, представив документы, удостоверяющие личность. Ожидается, что кабинет обращений граждан поможет решить многие вопросы, связанные с предпринимательской деятельностью, комму-

нальным обслуживанием, налоговой и другими сферами.  
Диляра Иминахунова.  
Ташкентская область.

### Производят и торгуют

Многопрофильное фермерское хозяйство "Ортикали Ганиев", что в Фуркатском районе, уверенно наращивает урожайность основных сельскохозяйственных культур, а также производство мяса и молока.

Теперь здесь открыт цех по переработке животноводческой продукции, где выпускается шесть видов молочных изделий. Работа доверена двадцати выпускникам местного профессионального колледжа.

Расширив свою производственную деятельность и фермерское хозяйство "Ахрор Туячиев". Здесь создан современный цех по выпуску полотенец.

На базе этих хозяйств прошел областной образцово-показательный семи-

нар по изучению передового опыта предпринимчивых сельчан. В 2014 году на территории еще пяти хозяйств планируется создать малые производства по переработке мясо-молочных изделий и садово-овощеводческой продукции.

**Масрур Нурмухамедов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Ферганская область.

### Модернизация мощностей

В 2014 году ОАО "Кизилкумиемент", являющееся крупнейшим производителем цемента в Узбекистане, начнет осуществлять программу модернизации основных мощностей производства. Программа технической реконструкции рассчитана на ближайшие два года.

Модернизация предусматривает строительство в течение трех лет новой цементной мельницы мощностью 500 тысяч тонн в год, технических линий клинкера, а также головной понизительной подстанции. Финансирование программы будет осуществляться за счет собственных средств предприятия.

По предварительной оценке, модернизация позволит увеличить мощности предприятия до десяти процентов.

**Д.Иззатова.**  
Навоийская область.

### Благодаря кредиту

В Шерабадском районе Сурхандарьинской области только в нынешнем году за счет выделенных банками кредитов реализовано несколько проектов, направленных на создание новых предприятий по выпуску стройматериалов.

За счет выделенного Микрокредит-банком кредита и собственных средств начало выпускать качественные женские кирпичи ООО "Машвал Гишт Таш". Годовая мощность предприятия составляет 1,5 миллиона штук кирпичей. Здесь трудоустроены восемь человек.

Еще одним перспективным стал проект ООО "Сафар-Жура-Бахром", где налажен выпуск профнастила. Конкурентоспособная продукция и товары, производимые предпринимателями, пользуются повышенным спросом на внутреннем рынке. В год планируется выпустить до 40 тысяч квадратных километров профнастила.

В Шерабадском районе в этом году по комплексной Программе социально-экономического развития на 2013-2015 годы реализовано 98 проектов, создано более 1200 рабочих мест.

**Саулте Азимботова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Сурхандарьинская область.

Вы подписались на «Правду Востока»?

**ИНТЕРЕСНАЯ И НЕДОРОГАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!**

Выходит 5 раз в неделю!

Умеренная цена на рекламу!

Подписаться можно в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции газеты. Индекс 178





